

零下三十几度,不少战士脚掌被冻得失去知觉以至坏死。卫生员孙继征和战友们找石头,用火烧热,拿破布包起来为伤员取暖。不管条件多么恶劣,他们未放弃过一名伤员——

志愿军老战士讲述长津湖战役故事

“长津湖那场战役打得太辛苦了!那时候零下三十几度,面对面都看不清人脸……”此次电影《长津湖》上映,由于身体抱恙,长津湖战役亲历者、志愿军老战士、军休干部孙继征无法到电影院观看。10月12日,漳

州市军休所一行人专程到第909医院看望慰问,孙继征一再叮嘱大家要看这部电影(下图)。

89岁的孙继征老家在河南省虞城县,1949年7月入伍,1950年10月随军进入朝鲜,成了中国人民志愿军

某兵团医疗队的卫生员。入朝两年多的时间里,她始终在救援第一线,参加了朝鲜第二次战役、第五次战役及一次阻击战,她与战友们一同抢救了一批又一批的志愿军伤员,出色完成了上级交给的抢救伤员任务,荣立个人二等功1次(第二次战役)、三等功1次、四等功1次。

“见证了残酷的战争,才真正理解和平的可贵。我希望年轻人铭记革命先烈,珍惜如今的幸福生活。”孙继征说,作为长津湖的亲历者,才知道真实的长津湖战役有多惨烈。当年,作为卫生员的她,主要任务是抢救志愿军伤病员。“战事紧张,一车一车的伤员从战场上抬下来,轻伤的战士经过止血包扎后继续投入战斗,毫无怨言和悲观的情绪。他们无所畏惧、勇于牺牲的精神,时刻激励着我。我就想着精心护理,尽力为他们减少痛苦。”回想起七十多年前那场壮烈的正义之战,孙继征眉头紧锁,表情格外严肃。“当时志愿军战士武器装备简陋,许多后勤保障物资运不上前线,伤病员中大部分是被冻伤的。不少战士的双脚从踝关节以下整个脚掌被冻成黑色,失去知觉以至坏死。为了照顾伤员,我们只好找一些石

头,用火烧一下,拿破布包起来为伤员取暖。”

在当时卫生条件差、医疗设备落后、药品十分紧缺的情况下,孙继征和战友们靠着顽强的意志、细心地呵护,拯救了无数战友的生命。“医疗队跟着部队随时迁移,冰天雪地里的行军尤为艰辛,但即使在最恶劣的条件下,我们也从未放弃过一名伤员。”孙继征越讲越激动,仿佛又回到炮声隆隆的抗美援朝战场。

“当年战友们在朝鲜战场上浴血杀敌,和那些牺牲的战友相比,我是幸运的,几度遇险却几度逃过。”回忆当年峥嵘岁月,特别是牺牲的战友,孙继征老人几度哽咽,“什么时候回家?没想过!”志愿军打过“三八线”后,战争形势有了大的转机。1953年3月,孙继征和妹妹随部队回国。因表现突出,孙继征被组织安排到第二军医大学护士进修班学习两年,并先后在94医院、172医院、176医院等单位的护理工作岗位上,培养带出了许多优秀的护士,直到1984年9月在漳州离休,为卫生医疗事业奉献了毕生精力。

记者 王琳雅
通讯员 戴伟国 陈鲁闻 文/图



“王船”在江上巡游

延续查民民俗文化

“世界非遗”送王船民俗活动举办

本报讯(记者 王琳雅 文/图) 2020年12月,“送王船”被联合国教科文组织列入人类非物质文化遗产代表作名录,其中进发官是漳州市三个申遗点之一。10月18日下午,在市区中山桥烧灰巷码头,进发官获得“世界非遗”后首次举行九龙江进发官民俗“送王船”活动,许多人自发来到九龙江边参与。

当天下午,随着吉时到来,“王船”伴着民俗表演队的锣鼓声,在香客们的拖拉下启航了。查民们与“王船”做了最后的告别,他们面朝九龙江,手握线香,祈求明年风调雨顺。

这艘制作精美的“王船”,船身彩旗飘扬,描画的蛟龙栩栩如生。“送王船”的巡游队伍从中山桥烧灰巷码头一路“游”过九龙江南岸,经过约半小时的巡游后,来到江中,这

时活动也迎来激动人心的时刻,主祭人一把火点燃“王船”,霎时光火冲天,照亮了一方江水。至此,标志着瘟疫、厄运被送走了,“王爷”完成了他们的使命,今年的王醮进入尾声。

记者注意到,相比前几年的“送王船”仪式,今年的“送王船”活动添了一份成功列入“世遗”名录的喜悦。今年进发官“送王船”巡游队伍中有不少年轻人参与,许多人通过短视频、直播等方式在网上分享。“送王船”项目申遗成功,让这项具有闽南特色的非物质文化遗产更好地传承,进一步推动两岸闽南文化保护与传承。“该项非遗传承人郑怀山说,希望下届“送王船”能有更多年轻人加入,共同传承保护闽台“送王船”这一民俗,让这项六百余年的非物质文化遗产产生生不息、一直延续。”



本报讯(黄喜超 薛丽蓉)“劝告大家,千万不要学我做这种傻事……”10月17日,面对东山县检察院送达的《不起诉决定书》,何某某如此自我悔过。

2021年3月和7月,东山县检察院先后接到该县公安局移送审查起诉的两起涉嫌盗窃罪的案件。经该院查明,家住东山县的嫌疑人何某某自2019年5月至2021年1月,私自偷接中国铁塔股份有限公司漳州市分公司(下称“铁塔公司”)安装在自家屋顶上的基站用电表箱,供自家照明等日常用电,共窃电折合电费8758.56元。另一案的嫌疑人朱某某也

“偷电”犯盗窃罪

如此“偷电”,自2017年6月至2020年7月,共窃电折合电费14053.4元。

鉴于二嫌疑人到案后,能够如实供述犯罪事实,有自首情节,积极赔偿铁塔公司的经济损失,得到谅解,并自愿认罪认罚。为维护企业的合法权益不受侵害,并综合考虑到处违法行以及企业与铁塔公司通信业务再持续发展等因素,东山县检察院依法对这两起涉嫌盗窃罪的嫌疑人作出相对不起诉决定。

点评:私自嫁接公私电源,是一种盗窃行为,涉嫌盗窃罪。敬告那些“偷电”者,别以为这是小事,千万别“偷电”烧身!

九旬老人摔倒 “110”队员救助送其回家

本报讯(林泽文 高加聪)“大爷,您没事吧?我们扶您去那边休息一下。”10月13日,漳州市公安局海澄派出所“月港110”队员与一名热心群众及时救助一名摔倒的九旬老人,并送其回家。

当天晚上6时许,海澄派出所“月港110”队员在辖区开展“一标三实”入户访查工作时,在海澄镇中国银行附近接到群众求助,称有一名老人摔倒在银行前面的马路上。“月港110”队员随即前往查看情况,发现一位老人坐在地上。由于路上来往车辆较多,他们与热心群众一起搀扶老人到安全区域,并细心询问是否受伤。在确认其身体无碍后,队员通过老人身上携带的身份证了解到,老人名叫甘某山,92岁,是龙海区东园镇枫林村人。

经了解,当天老人独自走路前来海澄办事,体力不支便坐在路边。考虑到老人年事已高,为确保其安全,“月港110”队员联系家属告知情况,并驱车将老人安全送到家门口。家属看到老人安全到家,对“月港110”队员的热心帮助表示感谢。

本报讯(记者 庄文剑 通讯员 郑伟 游荣斌)10月18日早上,漳州市消防救援支队平和大队接到指挥中心调度称:平和县长乐乡联胜村一户村民家的鸭圈里有一条蟒蛇。平和大队消防员立即赶赴现场处置。

消防员抵达现场后,经询问得

鸭圈现大蟒蛇 消防员捕获放生

知,蟒蛇吃了两只鸭子,现在鸭圈角落趴着,一动不动,当时鸭圈主人被吓坏了,立即拨打119报警。了解情况后,消防员穿好防护装备,利用捕蛇器进行捕捉。由于蟒蛇处于吃饱状态,正在消化阶段,反抗能力低,5分钟后,消防员将它捕获,放入编织袋。

据了解,这条蟒蛇长约3米,重40余斤。消防员将蟒蛇交由县林业局人员放生。

池塘白鹭飞 农村生态好

在龙海区县道林棉线程溪镇下庄村路段旁,有一口长满水葫芦的池塘,周围植被丰富,引得一群百余只的白鹭来此“安营扎寨”。昨日笔者路过此地,听见鹭鸟欢快地鸣叫,驻足见它们涉行水葫芦之上觅食,时而嬉戏,时而高空振翅,时而低空盘旋,时而停歇枝头,呈现生态农村新画卷。

陈建和 摄影报道



声明 原址在漳州市下坛里10号房屋,现拆迁安置于芗城区元光北路17号4幢504号。今苏琪珊申请上述安置房屋权属登记,现按漳州市不动产登记中心要求登报声明。相关利害关系如有异议,请即日起壹个月内向漳州市不动产登记中心提出异议登记。逾期本人将按规定向中心申办不动产权证。
声明人:苏琪珊 2021年10月18日

声明 原址在漳州市湖内路8号房屋,现拆迁安置于腾飞花园7幢407室。今漳州工业学校申请上述安置房屋权属登记,现按漳州市不动产登记中心要求登报声明。相关利害关系如有异议,请即日起壹个月内向漳州市不动产登记中心提出异议登记。逾期本人将按规定向中心申办不动产权证。
声明人:漳州工业学校 2021年10月18日

认尸启事 2021年10月13日17时10分许,漳州海警局龙海工作站接报称在漳州双屿岛附近海域(北纬24°21'8",东经118°4'6")发现一具海漂尸。死者无名氏,系男性,年龄约40~50岁,身高约175cm,短黑发,全身未着衣物。现在寻死者家属,如有知情者,请速与漳州海警局龙海工作站联系。
联系电话:0596-6750110
漳州海警局龙海工作站 2021年10月18日

声明 原址在漳州市汇成大厦房屋,现拆迁安置于福建省漳州市芗城区腾飞路316号福海阳光16幢D04号。福建省漳州市芗城区腾飞路316号福海阳光16幢D05号。今林志敏申请上述安置房屋权属登记,现按漳州市不动产登记中心要求登报声明。相关利害关系如有异议,请即日起壹个月内向漳州市不动产登记中心提出异议登记。逾期本人将按规定向中心申办不动产权证。
声明人:林志敏 2021年10月18日

声明 原址在漳州市巷尾57号边房屋,现拆迁安置于福建省漳州市芗城区腾飞路316号福海阳光16幢901室和福建省漳州市芗城区腾飞路316号福海阳光16幢1001室。今陈松根申请上述安置房屋权属登记,现按漳州市不动产登记中心要求登报声明。相关利害关系如有异议,请即日起壹个月内向漳州市不动产登记中心提出异议登记。逾期本人将按规定向中心申办不动产权证。
声明人:陈松根 2021年10月19日

遗失声明

▲中国人民解放军73131部队黄云杰不慎遗失士兵证,证号:士字第20180024497号,声明作废。
▲龙海市恒升市场物业有限公司不慎遗失劳务派遣经营许可证、副本(有效期限:2022年03月21日),许可证编号:363100EJ20190005,声明作废。
▲余纯纯不慎遗失漳州职业技术学院信息工程学院2020级软件技术专业(1)班学生证,证号:2006019108号,声明作废。
▲詹幼玉不慎遗失三代智能残疾人卡,卡号为35060019670813452342,声明作废。
▲福建省抖探信息科技有限公司(统一社会信用代码:91350602MA8RGX9J63)不慎遗失公章壹枚(公章名称:福建省抖探信息科技有限公司、法定代表人:郑建毅),公章号码:35060210021121,声明作废。

▲宋汝婷不慎遗失漳州卫生职业学院教师教育系2020级口腔医学专业(2)班的学生证,证号:20203129号,声明作废。
▲李四州(身份证号码:350629197403120013)不慎遗失华安县农村信用合作联社核发的福建省农村信用合作社联合社监制的股金证壹本(股金类别:个人股),股金账号:9081103000101000009818,股金证号:188028,股金余额28765股,现声明作废。
▲谢福荣(身份证号码:350626196204231534)不慎遗失东山县农村信用合作联社核发的福建省农村信用合作联社监制的股金证壹本(股金类别:个人股),股金账号:9080803000101000003258,股金证号:168290,股金余额23851股,现声明作废。
▲父亲柳快文、母亲汤珠华不慎遗失第二孩儿柳学慧的出生医学证明,出生证编号:P350395557,现声明作废。

▲吴会其不慎遗失深圳市宝安区石岩人民医院2021年08月11日开具的广东省医疗机构住院票据(住院号:292490,金额19577.14元),票据号:LE33895415,现声明作废。
▲郑巧琳不慎遗失专业技术职务资格证书,(资格名称:工程师)壹本,证号:闽特Z609-110607,单位名称:漳浦县金诺房地产开发有限公司,声明作废。
▲漳州卫生职业学院2020级临床医学系临床医学专业曾星翰不慎遗失学生证,学号:2003080749,现声明作废。
▲平和县杨碧玲不慎于2021年9月30日遗失第二代居民身份证,证号:35062819841001206X号(有效期限:2011年3月14日至2031年3月14日),声明作废。
▲平和县黄晨晖不慎于2021年10月17日遗失第二代居民身份证,证号:350628199507035019号(有效期限:2016年1月21日至2026年1月21日),声明作废。

漳州公安 提醒您:

陌生的来电或网友要求

- 转账汇款
- 投资理财
- 先交钱后贷款
- 刷单假交易
- 自称客服主动联系退款 理赔取消会员

都是诈骗!

刷单 投资理财 转账汇款 骗子

漳州市公安局(宣)